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ПЕРЕДПЛАТА |
на „Буковину** виносить 

на цї.іиіі рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно .... 1 „ — „ 
для заграницї 20 рублів або

40 Франків.
Поодинокі числа но 6 кр. 
в бюрі Газет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

О - ■..... - □

БУКОВИНА
О ^=^.^^=0

виходить 
щодня кроні неділь і ру- 
ских сьвят о год. 5. по пол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини** находить ся в 
Чернівцях (ул Петровича

ч. 2.)
Оголошена приймав ся за 

оплатою б кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім** но 10 кр. 
від стрічки.

Полїтика реальна.
ХНІ. j

(Вавилоньске столпотвореніе. —Невірне і 
зневірене ноколїнє. — /Цо то таке борба 

на родное піни ?)

Нехай і так, нехай се і правда, що 
безхарактерність національна стоїть Руси
нам на перепоні’ до культурного поступу, 
але се, мовляв, „за день, за годину не 
счезне44. „Правда, москвофіли здержують 
поступ руского народу", але „москвофілів; 
нолїирн не убє, бо не може, не має ро
гів44. „Чим більше руский нарід буде роз
вивати ся і наперед поступати, тим скор
ше недоварені ідеї будуть вимирати*4.

Правда, як се гарно сказано! Певно, 
що аж розплітало ся серце передплатни
ків „Дѣла-, коли таке читали в ч. 68-ім. 
А ми якось зовсім тими словами не збу
довані. Простим хлопским розумом мірку- 
вади-б ми так, що коли москвофіли здер-, 
жують поступ руского народу, то Русини а 
не полїция, повинні-б щось такс зробити, 
аби москвофіли того поступу не могли здер
жувати. Міжтим виходить на таке, що 
мовляв, чекай псе, нехай кобила здохне, 
нехай москвофіли вимруть, та ще відбе- 
рає ся і тоту послїдну надію, бо і полі
ння, мовляв, москвофілів не убє, не то що. 
Правда, надію покладає ся на те, що на

КЕРМАНИЧ.
Оповідане

І.
— Ей ли піп ся. мій бадїчку, cero року до

ма, та не сити себе, мін любчику! — говорила 
Оксана до свого чоловіка Івана Саїна.

— Та пек тобі — сказав Саїн — з твоїм 
„лиши ся44; чи-ж се не сором було-б, аби хирля
ві плотарі аж у Новоселицю пускались, а їх кал- 
Фа-керманич дома вигрівав ся ?

— А я таки ще раз тебе, бадічку, прошу: 
не йди. не сити ся! От чув-єсь, що стало ся із 
покійником Дїдичсвим Іваном '.

— Ет! що мені там Іван Дідичів! То не 
чоловік, а комарина був. прости мнї Боже ’

— А тп-ж гадаєш, що вода питає, хто ко
марина, а хто сплач?

— Коли хоч знати, то й питає, а мене вже 
вода достометно знає.

— Та зваж і це, що то слотливий рік, до
щі за дощами перепадають тай Черемош аж ка- 
зить ся.

— Оце як раз на мій млин вода! Завтра 
під вечір у Чернівцях стану. Не гризи, ся моя 
сиза, а ліпше йди та лагодь мені бутор на зав
тра. Мені вже не першина по Черемошеви гу
ляти. Не журись за мене, душко ! Ей, а то хто 

рід руский буде розвивати ся і наперед 
поступати. Очивпдно, не каже ся, яким 
чином той нарід буде розвивати ся і на
перед поступати, коли єго поступ здержу
ють і то такі, що їх і полїция не вбє, бо 
не може, не має рогів. Гадав бись, що І 
коли против москвофілів потрібно рогів, а 
полїция їх не має, то нехай би Русини 
показали роги москвофілам. Се було-б пе
ред усім ї.г обовязком, а не полїциї, бо-ж 
москвофіли здержують поступ рускою на
роду. Чи може і Русини не мають рогів? 
В такім разї чи можливий поступ взагалі? 
Чи не очивиднип упадок чекає руский 
нарід?

Як єсть, так єсть, одно певне: москво
філи здержують поступ руского народу — 
так сказано виразно в „Дѣлѣ44. Се правда, 
се факт, і ми се признаємо. Але щоб із 
cero факту виснувати якусь розумну дум
ку, руский мозок вже не годен. Він зараз 
все з собою попутав. А вже-ж найбільшу 
путаницю думок, хоть до того поміж Руси
нами треба зовсім привикнути, добачуємо 
ми в тім. що одним душком каже ся в 
„Дѣлѣ44 ось що: „Польска шляхетчина 
вкупі з жндівнею пре ся зі шкіри, щоб 
нам не даній прийти до себе...“, „незгоду 
межи Русинами противник обертає виключ
но на свій хосен4*. Після того, що виспіє 
сказано гадав бись, що то москвофіли пруть 
ся зі шкіри, щоб нам не дати прийти до 

такий коло дровітні пораєть ся ? Ану споглянь! 
А! то наше золото, наш Семенко дорогенький! 
А-нуж бо глянь, якого ми робітника маємо: не 
бій ся, вмру, то не мені бідувати. Ой ти моя 
потіхо, ходи д менї, Семенку! Боже, як втомив 
ся, аж піт з чола льлєть ся.

— Я, дядику, для вас не так працював би, 
коби стало сили, а то лиш махну топірцем, вже 
й головка...

— Болить, синку, правда?
— Нї, дядику, не болить, але зігнути ся 

не мож.
— Та що ти кажеш? Поперек тебе болить?
— Нї, нї, мене нїчо не болить, я здоров, 

тільки головка моя...
— Но-но, синочку мій, моя ти надїйо, воно' 

лекше станс.
— Пістунчику ти мій — сказала ненечка, 

тай пригорнула його ід собі.
Семенко справді хирлявенький собі був.
— Не жури ся. Оксаночко — сказав Саїн.

В люднії ще утлїщі на парубків виростають. І 
наш Семенко виросте, очуняє, ще її вояк з него 
буде, як колись і з мене. Пусто сумовати, давай 
харчувати ’.

II.
Лишень на божу днинку забиратись стало, 

а Саїн з товаришами в дорогу лагодить ся. Окса
на з Семенком так і ввихають ся, що її казати, 
а нишечком обидвойко плачуть. Бачить тс Саїн, 
та поводить ся наче-б йому байдуже було. А на
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себе (бо що значить ся „прийти до себе?44), 
а то ось що: шляхетчина з жндівнею! Не 
вже-ж вона винна, що москвофіли здержу
ють поступ руского народу? Але скажім, 
що в рівній мірі і шляхетчина з жидівнею 
через те, що не дає нам „прийти до себе44, 
і що незгоду межи Русинами обертає ви
ключно на свій хосен (чи може має по 
половині’ і на наш хосен наиру незгоду 
обертати?), здержує поступ руского наро
ду. Так іцо-ж далї? Після рецепти „Дѣ
ла44 впходнло-б чекати, нехай і шляхетчина 
з жидівнею вимре. Ва, ні! Се значило-б 
„жертвувати интереси руского народу44, 
бути „слїппмн орудями чужих интересов44! 
Чудно, як гарно! А придивляти ся з на
ложеними руками тому, як москвофіли здер
жують поступ руского народу, ба їм ще в 
тім помагати, се не значить жертвувати 
интереси руского народу і бути слїпнми 
орудями чужих интересів ?!

Оттаке то у нас Вавилоньске столпо
твореніе в справах наших національних! 1, 
здає ся, не годен тут ніхто до чогось пут
нього договорити ся.

Коли глубше вглянсмо в річ, аби пі
знати, відки беруть ся такі попутані ви
сновки у Русинів, то переконаєм ся, що 
цїле лихо лежить в тім, що у нас нема 
віри в себе, в свої власні сили, що у нас 
завеїгди ще ставляє ся річ так: як 
маю бути Поляком, або Волохом, то волїю

товаришів-плотарпків так і гукає собі. Прото 
ка.іФа.!

— Коли тебе, бадїчку, сподіватись? — про
мовила Оксана.

— Тогди, коли вода д горі обернеть ся — 
прожартував Саїн.

— От не говорив-бись таке, а то ще в ли
ху годину припасти могло-б. Мені її так щось 
дуже тяжко. Сохрань Боже від якої пригоди!

— Тай ще що?! Може ти хотїла-б, аби 
Черемош по дорозі нас до сну вколисував, чи 
як ? О, коли-б він собі так починав, то не звав 
би ся гуцульское ріков. Але що про це й гово
рити? А ну, товариство, бутор в руки тай ід 
горі!

— Слава небесному! — гукнули всіма.
— Здорова ми будь, Оксаночко-чічко! Здо

рове будь, моє любятко, Семенку!
— Щаслива вам дядику, дорога!—з слїзми 

відказали обоє.
— Ходїмо-ж тепер в добру годину. Аби-сте 

здорові!
— Гостіть здорові ’.

III.
Минув тиждень, минув другий і на третий 

стало забиратись, а Саїна як нема так нема. Вз- 
сна гей дівчина веселиця цьвітом уквітчалась. 
На Зарінку над Черемошем дівчата полотна та 
пряжі білють, перуть, жартують та регочуть ся. 
Не оиодалїк на прибитій дарабі сидить блідий 
Семенко та на воду поглядає, а все ід горі. А 
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бути Москалем, а не так: не хочу бути нї 
Поляком, нї Волохом, нї Москалем, а хочу 
бути Русином і покажу, іцо о власних си
лах я стою і стояти буду яко Русин. І 
справді, чи не найлїппіе ще було-б з огля
ду на се чекати, доки тото невірне або 
зневірене иоко.їїнє не вимре. Се спосіб з 
великим успіхом практикований вже Мои
сеем на жидах. Одна лиш хиба, що тепер 
годї того способу ужити, задля того треба 
конечно говорити, може таки до чогось до
говоримо ся.

Так отже і отеє, що ми тут з „Дѣлаа 
навели, стверджае наглядно безхарактер
ність національну Русинів, і доказує далі, 
що тота безхарактерність національна Ру
синам шкідлива не лиш в культурнім 
розвитку але і в полгтичніль і економіч
нім розвитку. Отеє треба докладній ше ро
зібрати.

В 19-ім столїтю розгоріла ся майже 
в цілім сьвітї завзята борба народносте!!. 
Так як перед тим лила ся кров струями 
за віру, так тепер боре ся одна народність 
против другої, а борба тота хоть веде ся 
понайбільше без проливу крови, то все-ж 
таки вона не меньше згубна. Ворба на- 
родностий винизала ся з того, що богато 
народности!! в протягу віків утратили свою 
самостійність політичну або єї собі доси 
іцс не вибороли, і так спинили ся в за
лежнім положеню від других, котрі своє 
домінуюче становище стали на кождім по
лз супроти побіджених народностей визи
скувати і їх нівечити. Пануючі нациї ні
вечать добробит і богатство народне, ніве
чать цілу культуру, нівечать духову і ті
лесну силу наций слабших, старають ся 
удержати їх в служсбнім становиску, аби їх 
працею збогачувати ся і жити. Ворба то
та веде ся не против одної або другої кла
си народної, а на грілій лінії, єї відчуває 
не ліпи хлібороб, міщанин, але і урядник, 
професор, дїдич і т. д. Всі, що признають 
ся до упослідженої народности, терплять 
однаково; ба, інтеллїґенция упослідженого 
народу, через те іменно, що вона, маючи 
ширший сьвітогляд, знає і відчуває всяку

дївчата сивоокі-чорноокі шуткують собі з него 
IIІ,о їм за жура?

— Така біда, кажуть, хирлява на нас ще 
її дивитись не хоче! Засьпівай-ко іцо, Семенку: 
ану-ко, ану сам або з нами!—крикнула Юстина.

— Боже помагай ті, Юстиночко, менї не 
до сьпіву. Пішов дядик дараби спускати, тай і 
не вертає. Иньші плотарі ще тамтої середи по
приходили тай нічого казати не хочуть. В хаті 
ненька слабі лежуть, йойкають ся, що й слухати 
гляба. До того ще присяжний забрав шмате й 
одежину за податок, а жиди сїруну за довги...

— Ей що тобі, не тоскуй, от борше за
сілі івай з нами; дядик верне, неня подужає, все 
то ізмінить ся.

— Хиба на гірше, Юстино.
— Та бо ти все своєї: сьпівай, кажу!
— Ні; мені тепер веселим не бути: годі 

мені тішити ся, коли душечка не добре віщує. 
Бувайте здорові!

IV.
— Що ви оце кажете, куме ТимоФІйку? 

Саїн покійник?
— Ого, аби ми здорові, кумочку Юрійку. 

А страшну мав небіїцик смерть. Най Бог від та
кої кождого ратує! Та ще коби хоть за свою 
кров, а то за нехриста...

— За якого нехриста оце?
— Таже за вижницького Майорка.
— За Майорка?... За ату пявку, що хотів 

го за дурно до криміналу всадити, що адїть, сам 

кривду глубіпе, терпить навіть далеко біль
ше ніж хлібороб, робітник, бо терпить не 
тілько материально, але і морально. Борба 
народности ii не єсть отже властиво нічого 
ИНЫИОГО як борба економічна, борба о хліб 
насущний, очивидно не одної кляси против 
другої а одної народности против другої. 
Вона стає также борйою політичною о стіль- 
ко, що пануючі народности бажають удер
жати в державі такий устрій, який їх па- 
нованю найдогіднїйший, міжтим коли упо
сліджені народносте добивають ся зміни 
державного устрою в свою користь.

В протягу cero віку уміли деякі на
родности вибороти собі національну само
стійність і таким чином визволити ся зпід 
чужого ярма. В державах національно скон
солідованих виступає відтак борба класова, 
борба нравно упосліджених верствів против 
правно упривілїованих — полагоджуванє 
сих ріжниць становить в тих національно 
одностайних державах зміст їх політичної 
істориї.

IIе так воно в Австриї, що з огляду 
на народність зовсім не є одностайною дер
жавою, бо до неї належить аж кілька біль
ше то меньше розвитих народів. Тут бор
ба народностей і тепер ще в повнім роз
га])!, тут полагоджуванє ріжниць між на
родностями становить властивий зміст по
літичної істориї, тут питаня економічні і 
політичні майже правильно набирають ха
рактеру питань національних. ІЦо-ж в та
кім стані річнії природнії! ше, як що всі 
одиниці упослідженого народу вяжуть ся 
до купи і яко цілість, в котрій має стоя
ти оден за одного, всі за одного а оден за 
всіх, стають до спільної оборони себе т. 
зн. до спільної оборони свое'} народности / 
Се просто стає конечностю задля того, що 
і народи більше розвиті супроти упослідже
них виступають также яко цілість, яко на- 
роди їсть, і тим самим роблять неможливим 
виступлене кляс против кляс, т. зн. роб
лять неможливою яскраву борбу суспільну, 
так що і борба суспільна у нас є власти
во борбою національною.

Коли-ж так — а се дійсно таки так.

покрав тертпцї, а на Саїна звалив крадіж та 
ще Фалшиво й присяг?

— От і бачите, що за того самого. Покій
ник усіх павидїв.

— Кайте ся, люди! Ото чоловік! Та де то 
саме покійничок минув ся?

— Таки під самим Сокільским, перед Сме- 
речинов. Повінь прийшла тай Майоркову дарабу 
сторцаком пустила. Майорко пропав, а покійник 
як стояв, так і скочив за ним. За добрий таки 
часок виринув із Майоркой в руці. Притаскав 
го ід его дарабі і верг на ню трохи що не | 
вмерлого. А втомив ся сердега був вже добре. 
Але ймив ся однов руков дараби і вже мав ви
скочити на ню, а то, знаєте, надлетів ковбок й 
гримнув покійника против груднії. Дивимо ся із 
нашої дараби, а нашого Саїна вже нема. Коби 
хоть один був з нас пливак, а то нікому було 
й порятувати.

— Та коби-сте хоть тіла були шукали!
— Ей ми шукали, кумочку, та знаєте, які 

там плеса, а в повінь то й бесіди нема. Мір
куйте собі, ціла Смеречина під водою по ремінь. 
І хто зна’, чи туди небіщика не занесло, бо 
туди вся вода справилась була. — Гай-гай. що 
то вода може! А! така вже відай була божа 
воля. Царство небесне его душечці!

(Конецъ буде.) 

то і Русини в Австриї в тій економічній, 
політичній і суспільній борбі, мусять брати 
участь яко Русини, яко народність, а не 
яко суспільні кляси. Тую конечність відчу
вають Русини інстинктово, бо в своїх про
грамах завеїгди, а часом і мимоволі' клали 
натиск на нарід яко цілість. Так в проекті 
згоди (19-го марта 1894) каже ся: „Хоче
мо повної автономії нашого народу"... Так 
і радикали в своїм проекті згоди (2-го лю
того 1894) кажуть: „З'їзд признає потре
бу добивати ся розширена автономії і еко
номічного добробиту руского нарослу в Ав
стро-Угорщині... “

Се отже треба уважати загально при
знаною у нас засадою.

Що нового в сьвітї?
А в с т ]) и й с к и ii парламент зійшов ся 

вчера на наради. До вчерашного дня були вели
кодні Фериї, посли мали дома інформувати ся 
у своїх виборців, як їм поступати в дальшій 
праці, головно при справах виборчої реформи і 
австро - угорскої угоди. В справі в и б о р ч о ї 
р е Ф о ]Гм п дали почути ся лише Молодочехи 
і социял-демократи. Наші читателї вже знають, 
що клюб молодоческих послів рішив більшостю 
голосів, при третім читаню голосувати за пра- 
витсльствснним проектом. Ся постанова наробила 
богато шуму так між самими Чехами як в Ав
стріи’ взагалі. Тож не диво, що в Чехах відбуло 
ся в послїдних трех тижнях богато зборів, на 
котрих обговорювано головно реформу виборчу. 
Велика часть похвалила постанову молодоческого 
клюбу, лише радикальнїйші елементи дома гають 
ся, аби посли молодоческі не допустили своїми 
голосами до ухваленя реформи. Хоч три посли- 
радикали домагали ся в молодоческім клюбі 
увзглядненя сего жаданя, то більшість не хоче 
уступити від повзятого раз рішеня. — Ще одна 
партия обговорювала дуже широко виборчу ре
форму, а то австрийскі социял-демократи на своїм 
з’їзді в Празі. Они дома гають ся вправдї так 
само, як .Молодочехи рівного, гайного і безпо- 
середного голосованя, але коли реформа виборча 
буде ухвалена, то рішили ставити в питій курні 
своїх кандидатів. Дуже характеристичні суть 
голоси деяких проводирів социял-демократів, ко
трі — хоч і не згаджають ся на правитель- 
ственшш проект — все таки признають єму д *- 
які добрі сторони і уважають его великим кроком 
наперед. В сім прояві добачає одна часть галиц- 
кпх політиків і Дѣло)* вже „інкамсроваиєи социял- 
демократичної партій!

Сеї осени мають ся відбути вибори до 
сеймів Горішної і Долїшної Австриї, Стириї. 
Каринтпї, Зальцбургу, Форарльберґу, Моравії^ 
ПІлезку і 1 рієсту. (Деякі часописи подали вість, 
що мають відбути ся також вибори до буковинь- 
ского сойму; однак ся вість мильна, бо у нас 
відбули ся посл іди і вибори 1892 р., значить до 
слідуючих виборів ще два роки часу.) Коли ті 
вибори- тревожать кого, то певно найбільше лі
бералів, бо після всяких познак їх кандидати 
вийдуть лише в дуже малім числі. В Долішній 
Австриї остануть ся їм хиба мандати з дільниць 
середмістя і Леопольдштат у Відни. Щоби хоч 
подекуди уратовати почасти свій вплив, приняли 
ліберали в Горішній Австриї, Форарльберґг і 
ПІлезку богато точок з антисемітскої взглядно 
клерикальної проґрами. Чи тим удасть ся скоро 
упадаючиїї вплив лібералів в Австриї уратовати, 
се ще велике питане. В Стириї они не мають 
вже нічого до (^граченя. .Іишає ся одна Мо]>авія. 
де ліберали мають ще добрий виборчий апарат, 
але і там в деяких округах мусять увійти в по
реї овори з ческим сторонництвом, аби не втра- 
іиіи і там ірунту під ногами. Як бачимо, чекає 
лїоералів прикра доля, а їх невдача при сеймо
вих виборах відібє ся безперечно також на їх 
становиску в парламенті, де они тепер поки-що 
становлять найсильнїйшу партию.

л гор щип а стала краєм скандалів в пов
нім розуміню того слова. По скандалі з дирек



з
тором ґалериї образів Пульским — наступив 
скандал з міністром Феєрваріом, потім скандал 
з пос. Даніельом, котрий грав Фальшиво в карти, 
а по сім випадку, котрий іце не полагоджений, 
викрито, що пос. Бабо також Фальшиво грає 
в карти, а так само якісь два аристократи, спо
ріднені з угорскими міністрами, і т. д. без кінця... 
До чого може довести така страшна деморали
зация в високих кругах, не треба богато гово
рити. Надто се прикро відбиває ся від великих 
при готовлен ь до обход у т. и с я ч л і т я дер
жави. Програма великого торжества почасти 
вже уложена : після неї має напважнїншою хви
лею бути похід парламенту на королївскии замок, 
щоби віддати поклін королеви. В память того 
торжества мас в книгу законів вписати ся закон, 
в котрого чотирох параграфах зазначені будуть 
вірність Мадярів католицкій церкві і габсбурскій 
династиї.

І т а л ї я и ц я м в Африці діє ся зле. Боли 
вислано полковника Стеванїого, аби принїс до 
окружено!' Дервішами кріпости Касалї — живність 
і амунїцию, він помимо строгого заказу Генераль
ного команданта Бальдіссеріого почав з Дерві
шами борбу, в котрій згинуло 400 Італїянцїв. 
Вправдї удало ся ему вкінци передати в Касалю 
живність і амунїцию, але за те сполучене сеї 
важної твердині з головним війском перерване. 
Що-до Абесинцїв, то поки що спокій, а в Італії 
радять, яким чином можна би Італіяньских плїн- 
ників викупити. Нараз прийшла сумна і обурю
юча вість, що абесиньский король Менелик ви
пустив кількох Італїянцїв на волю, але перед 
тим казав їх страшно покалічити. Сим доказав 
доволі свою звірскість.

Ф р а н ц и я тішить ся короткими Фсриями 
парламентарними до 21-го с. м. Коли оногди в 
сенаті інтерпельовано президента міністрів Бур- 
жоа в справі заграничної політики, він покликав 
ся лише на свої попередні заявлена і дальших 
пояснень не хотів дати. Тодї сенат торжествен
но висказав правительству свое недовіро. Та се 
не спонукало кабінет до димісиї. Виходило би. 
що сенатови так дуже йде о заграиичну політи
ку а тимчасом каменем запори е прогресивний 
податок доходовий і від спадщин. Се сенатови 
не в смак і тому хоче кабінет повалити. А кабі
нет хоче дальше кермувати що наймовьше до 
мая, бо тодї відбудуть ся громадскі вибори, а 
нові громадскі ради мають вибрати одну трети
ну сенату. Правительство надіє ся вилинути на 
громадскі вибори — дарма, що там безпосереднє 
загальне право виборче—і тоді зломить опозицию 
сенату. В цілий спір вмішано президента репу- 
блики Фора, бо кажуть, що він повинен розігна
ти таке міиїстерево, котре не має довіри сенату, і 
Та п. Фор надіє ся, що спір буде скоро полаго
джений і радикальне міністерство остане ся при 
кермі.

Захотіло ся болгарскому князевії Фер- 
дпнандови признана від европейских держав і 
одержав єго. Однак Росия зажадала жертв. Тому 
мусів передовсім молоденький князь Борис пе
рейти на православіе. А тепер має Росия ще 
два важні жадана: князь має тих болгарских 
ОФІцирів, котрі задля зради втїкли до Росиї, при
няти назад в болгарску службу, і то в тій ранзі, 
яку они до cero часу були-б осягнули; а болгар
ські національна церков має втратити свою само
стійність і відчинити ся царгородскому патріяр- 
хови. ІЦо-до першого жаданя, князь уже згодив 
СЯ ТИХ ОФІцирів приняти і дати в пенсию в 
ранзї, якої они були би дослужили ся. Але сим 
Росия мабуть не задоволить ся і присилує князя 
до податливости. Тим було би болгарске війско 
віддане на рішаючий вплив росийский. Ще важ- 
нїйша справа болгарскої церкви. Болгарска цер
ков була давно злучена з грецкою і відчинена 
царгородскому патріархові!, котрий до Болгарці 
насилав грецких єпископів. Сі своїм виливом на 
сьвященьство вміли населене болгарске довести 
до крайности. Тому Болгари вже .1859 р. поби
вали ся за самостійностю своєї церкви і грозили 
навіть переходом на католицизм. За помочію 
Росиї они добили ся 1872 р. автономії церков
ної та власного ексарха в Царгородї. Той ексарх 
іменує єпископів для Болгариї, Румелїї і Маке
донії. Отже тепер жадає Росия, щоби болгар
ский сксархат в Царгородї знесено, ексарх став 

митрополитом в Софії і відчинив ся патріяр
хови. Тим самим мав би патріарх власті», імену
вати єпископів в Болгариї і Македонії, котрі за
разом мають в руках шкільну власті». Таким чи
ном хоче Росия мати рішаючий вплив на Болга
рию, котра тоді стала би росипскою провінциєю 
під управою власного князя. Сі преважні справи 
рішать ся небавом в Петербурзі, куда кн. Фер
динанд вчера виїхав.

новинки.
Чернівці, дня 14-го квітня 1896.

Митрополит Аркадій Чуперкович перебуває 
тепер у Відни. Як вчорашні телєґрами донесли, 
зложив вир. митрополит присягу в руки цісаря 
і був опісля на авдиєнциї. Вир. митрополит був 
вже перед тим у поодиноких міністрів, ґр. Іолу- 
ховского, ґр. І ляйспаха, д-ра Ріттнера і прези
дента найвисшого рахункового трибуналу ґр. Го- 
генварта. Всі сї панове були потім у вир. митро
полита на візиті. В суботу перед полуднем була 
у вир. митрополита депутация віденьскої серб- 
ско-православної громади і просила о єго опіку. 
Вир. митрополит обіцяв веї.ми силами старити ся 
о добро своїх вірних і увзг.іядненє їх справедли
вих бажань.

Сьвячене в львівскім товаристві г3оря“, 
устроєне минувшої неділі, відбуло ся торже
ственно і поважно та сердечно. Ні; що року, 
загостив і сим разом Є. Е. кардинал Сембрато- 
вич і повитав „Зорю“ гарною промовою, в ко
трії! обаснив докладнії"! ше значінє Воскресеня 
Христового, а закінчив свою промову щирим ба
жаним, аби „Зоря“ сьваткувала сьвячене як най- 
скорше у власнім домі. Щоби се бажане здій
снило ся скорше, жертвував Є, Емінснция 100 
зр. на „Зорю“. Іменем товариства подякував Є. 
Е. кардиналовії п. Василь Нагірний і вніс в єго 
честь „многая літаи, котре присутні відсьпівали 
грімко. По від'їзді Є. Е. кардинала наступили ще 
ИНЫПІ патріотичні промови, між котрими визна
чала ся бесіда прОФ. Грушевского.

Іменоване. П. Юлїян Лятковский іменова
ний дїйстним старшим учителем при учительскій 
семинариї в Станіславові.

Фабрика цукру на Буковині. В згаданій 
справі скликали посли др. Стефанович і бар. 
Мустацца на понеділок відозвою всіх дідичів 
і селян. На зібраню явило ся більше як 70 діди
чів і арендарів дібр земских. Директор рільни
чої школи Ба єр мав відчпт про саджене цукро
вих буряків на Буковині' і добрі вигляди на се. 
Опісля зобовазалп ся 29 панів садити в своїх 
посїлостях цукрові бураки на просторі 1120 
морґів. Однак се ще не впстарчить на удержанє 
Фабрики. Тому просить ся всіх селян, котрі 
прецінь на тім можуть мати добрий зарібок, 
щоби устно чи письменно зголосили ся у посл. 
бар. Мустацци в Чернівцях. Він їх запише до 
спису тих 29 панів. Коли буде вже досить та
ких, котрі будуть садити цукрові бураки, то тоді 
можна буде вибудувати Фабрику, а люди будуть 
туди продавати свої бураки і самі таки найдуть 
роботу при Фабриці. Се річ дуже користна, отже 
нема чого побоюватись.

Злобний намір чи неувага? Коли в Чернів
цях написала Вик. Post, що повстали трудности 
що-до будинку для нової ґімназиї з рускими па
ралельними в Чернівцях, ми сей Факт подали, 
але і впсказали надію, що удасть ся ті труд
ности усунути. Дѣло перепечатало нашу новинку 
дословно. Ну сё нічого злого, бо так буває. Але 
зараз на другий день ми подали телеграфічну 
вість, що трудности справді вже усунено, а 
Дѣло сю радістпу вість доси ще не подало. 
Коли ходило о пригноблюючу вістку, то Дѣло 
борзо поспішило ся, але коли руска паралєлька 
має помимо всіх трудностей таки cero року 
отворити ся, оно якось не спішить ся! Може се 
після льоґіки: „Овва, що там якась паралельна!44 
Ми не радо хотіли би тут підозрівати злобний 
намір, але оно якось так виглядає, бо про власну 
руску ґімназию повинен кождий подати як най- 
скорше вістку, тим більше, коли она добра.

По пяти літах виграла процес з державни
ми зелїзницями о відшкодоване Камі.тя Хехлинь- 
ска, вдова но уряднику зелїзничім, що перед 
пятьма роками погиб в наслідок наїханя двох 
поїздів на шляху зелїзничім Стрий-Дрогобич. Спра
ва дійшла аж до найвисшого трибуналу, котрий 
затвердив вирок львівскої апеляциї, признаючий 
вдові 525 зр. відшкодована річно, числячи від 
дня катастрофи. Прокуратория скарбу, заступаючи 
скарб державний, противилась сему відшкодова
на», опираючись па тім, що катастрофа наступи
ла в наслідок ѴІ8 major, мраки і заметели сніж
ної. Крім вдови домагали ся відшкодованя та
кож родичі мок. Хехлипьского, а то на основі, 
що як довго він жив, мали від него удержанє. 
Трибунал не прихилив ся до того жаданя, бо 
після австрийского закона цивільного лиш жінки 
і діти мають право домагати ся удержаня, а ро
дичі від сина ні, тож о відшкодована» cero, що 
було даване з ласки а не з обовязку, не може бу
ти й бесіди.

Чому люди пють? Ня то питане відпові
дає прОФ. Бунґе з Базілєї так: Головною причи
ною налогу до піяньства е дух наслідувана. Пер
ша „га.іьба“ пива, перша чарка горівки не сма
кує ліпше, як перше циґаро: люди пють тому, 
бо так роблять иньші. Коли однак призвичаїть 
ся чоловік до питя, то не бракне ему ніколи на
годи до того. Пють при пращаню : пють при по- 
витаню : пють, коли голодні — для убптя голо
ду : пють, коли ситі — для збуджена апетиту; 
пють, коли їм зимно, — щоби розгріти ся ; пють, 
коли їм горячо — для охолоди; пють, коли на 
них находить сон, — аби розбудити ся; пють, 
коли не можуть спати, — аби заснути; пють, 
бо часом їм сумно ; пють також, бо їм весело. 
Пють на хрестинах, слюбах, похоронах: аби 
почтити уродини, подружє, аби оплакати смерть: 
пють вкніцп аби убити нудьгу. Ба, всіх мнимих 
нагод до питя не списав би і на воловій шкірі!

Дрібні вісти. Руский народний театер переїхав вже 
до Тернополя і розпочав сегодня там свої представлена.— 
Тов. „Клюб Русянок“ у Львові одержало від коміеиї про
мислу краевого 300 зр. еубвенциї на піддержуване заходів 
cero товариства коло народних вишивок. — В Перемишли 
поро,дила одна жінка дитину з двома головами і чотирма 
руками. — Убійник о. Ардана Гошовский, син дїдича, по
пав в божевільство і находить ся тепер в закладі' для бо1- 
жевільних в Кульпаркові коло Львова. Гопіовского засудже
но на смерть, але на підставі лїкарекого ореченя він буде 
мабуть цілком уласкавлений.

Телєґрами „Буковини**.

J дня 14-ю квітня 1896 року.

Відень. На вчерашній конференціи' міністрів 
уложено спільний буджст, котрий не богато ріж- 
нить ся від торічного.

Венеция. Сенатори і депутати венецияньскі 
передали нїмецкому цїсареви адресу, в котрій 
піднесли велике значінє гостини нїмецкого цісаря 
в Італії під теперішну пору.

Відень. Вчера в ночи приїхав сюди нїмец- 
кшї цїсар Вільгельм з родиною. Сегодня відбула 
ся в їх честь велика війскова парада віденьскої 
залоги.

Прага. Посол Герольд заявив перед своїми 
виборцями, що ґр. Баденї приготовляє полаго
джене ческого питаня. Теперішня резерва Моло- 
дочехів не буде перешкаджати дальшому острій- 
шому виступленю против правительства, коли 
би се в будуччинї було потрібне. Ухвалу моло- 
доческого і.любу що-до виборчої реформи назвав 
б ееїдн и к її е р е д в часно ю.

Цар гор од. Вийшов наказ султана, котрим 
взиває ся всіх турецких підданих, котрі чи то 
на державні чи на власні кошта поберають нау
ки в заграници, вернути сейчас до вітчини. Ті 
студенти звичайно прихильники молодотурецкого 
руху.
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£ В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ І ШКОЛІ

„Просьвітї44 у Льво-

Народописна карта
україньско-руского народу,

' зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта“, а виконана в лїтоГрафічнім закладі 

Андрія Андрейчика у Львові.

Книгарска ціна нарти, накле
єної вже на ио.іотнї. виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти44 і передплатників 
„Зорі44 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

Котвиця

Liniment. Capsici comp.
з аптики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий лїк на втиране : по ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.: можна купити у всіх 
аптиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений ЛЇК просто під назвою

Ріхтера Liniment з котвицею 
' YI і припинати з осторожностию лише ФЛЯШ- 
А І АII ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця“, 

І \ бо ліпне ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі'.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

I'  ■ ]
ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА.

W За кожде слово платить ся 1 кр. еі

ІІ II
Важне для всіх!

Хто із Вп. Читателїв хоче що дешево на
бути або добре продати, най оголосить через 
нашу газету, то певно не пожалує.

Важне для громад! Одно буковпньске мі
сто має дві великі огневі сикавки на продаж. 
Цїна дуже низька.

70 дволїтних винових лоз на продаж. 1 шту
ка по 15 кр.

Млин КІННИЙ з Францускими камінями і з 
веїма найліпшими приборами є в Чернівцях па 
продаж. Ціпа дуже приступна.

Фортепян старий на продаж в Чернівцях. 
Ціна ЗО зр.

Книга адрес для купців. Містить РД мі- 
лїона всіляких адрес. Замісць 14 зр. лише 2 зр. 
50 кр.

Пошукує ся купити 15 роїв.

Американьский будильник 1 зр. 65 кр.. з 
календарем 2 зр. 5 кр.

Зеї'арок стінний з вагою, що лише йде а 
не бє, 1 зр.: будильник 1 зр. 25 кр., а такий, що 
бє і будить, 1 зр. 90 кр.

Францускі зеґарки стінні накручують ся 
раз на тиждень. Добрі для шкіл, читалень і т. 
д. 2 зр. 60 кр.

Ціпи сих зеґарків суть Фабричні для пе
репродажи. Меньше як тузин (12) не висилає ся.

Ножики кишенькові з 2-ма і 3-ма вістрями, 
6 тузинїв (82 штук) 7 зр. 20 кр. .Меньше як 6 
тузинів не висилає ся.

Машина до шитя употреблена, але ще ду
же добра, 25 зр. .Можна і радами сплачувати.

Машина до плетеня пончіх і рукавиць, у- 
потреблена 25 зр. За помочію сеї машини мож
на денно 8 нар пончіх сплести і то о много 
красше, як руками.

За 7 зр. 20 кр. можна дістати ріжних рі
чнії : 12 ножів столових, 1.2 вилок, 12 ложок 
(британїя), 12 ложечок, 12 ножів кухонних, 6 но
жів для хліба, 6 ножиць сталевих, 6 ножиків 
кишенькових, 2 кохлї (британїя).

100 великих СЬВ. образів В красках 3 ру- 
скими підписами 5 зр. Близько 40 штук таких 
образів (кождий иньшнй) висилає Фабрика на взір 
за 2 зр. Такі образи продають иереиродавці по 
15 до 20 кр.

Про сї о голо пісня (4—13) дає близші відо
мості! Адміністрацій! „Добрих Рад44 в І’о- 
гізнї її. її. Садаї'ура.
На кожде замовлено треба прислати поч- 

тову марку за 5 кр.

Поручаемо гОстинницю М Є Т р о п 0 Л Ь 
ЛерхенФСльда в Чернівцях при улици Ратушевій.

Віктор Тірінг з Відня, Praterstrassc 11, 
поручає вив. Публицї свою повоотворену філію 
зі складом одежі в Чернівцях при улици 
Ратушевій ч. 7. Цїни як найнизші! 4—12.

Виданя „Буковини".
II е р пі і 3 о р і, оповідане Теодота Галїиа, 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В день с ь в я т о і в о л ї. Оповідане О. Я. 

Боннського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини44 обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з пересилкою.

Рух поїздів зелїзничих
важнии з днем і«го мая 1895 після середно>евро пейского годинника.

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейский час ріжнить ся від 
львівского о 36 мінут, а від черновецкого о 44 мінут,- коли на зелїзници е 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а па 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Ппиходять II 0 ї з д и II 0 ї 3 д II
поспішні __  особові 1 мішані ПОСПІШНІ особов і 1 мішані

до Чернівців з Чернівців

3 Відня, Кракова, Львова,
і

До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Бра-
Снятина ........................... 1224 639 1034 630 кова і Відня .... 304 948 947 513

3 Букарешту, Яс, Сучави, 1 До Глїбоки, Сучави, Яс,
Глїбоки........................... 2-49 . і . 920 931 500 Букарешту..................... 1244 654 1044 630

3 Новоселиці, Садаґури . • • • • ♦ Ц45 935 До Садаґури, Новоселиці . • • • • • 830 625

до Львова • І зі Львова

3 Відня, Кракова . . . 122 510 1 840 700 900 900 До Б ракова і Відня 840 250 Ц00 455 1025 645

3 Букарешту, Сучави, Чер- „ ПІДВОЛОЧИСЬ’ .... 156 546 • 950 1020
нівцїв, Станїславова 950 , 1 .• — 132 737 6£ „ „з Підзамча . 2ю боо • 1014 1044______

3 Підволочися .... 225 1000 825 500 • „ Чернівців, Сучави, Яс,
3 „ на Підзамче 213 9-й 1 812 433 • Букарешту .... 615 1030■Мав 240 1035

Зі Стрия................................ • • • 1205 810 142 п Стрия ............................. • • • 525 933 738

3 Белзця ........................... . 800 440 „ Белзця ........................... • • -• 915 710

Зі Сколього і Стрия • • • 910 • • „ Сколього і Стрия . • • • • • зо

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Б ракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) • • • блискавичний потяг) . 840 і . • • •

Видає товариство „Руска Рада11 в Чернівцях. За редакцию відповідає Осип Маковей.
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканпча.


